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Таблиця 1 

Зовнішні мотиви Внутрішні мотиви 

Загроза й очікування покарання 
Інтерес до знань та процесу х 

здобуття 

Очікування винагороди за успіхи Розуміння ролі знань у самореалізації 

Морально-психологічний тиск 

(батьків, педагогів, однолітків тощо) 

Допитливість, розширення 

світогляду 

Намагання уникнути неприємностей 
Бажання підвищити культурний 

рівень 

Очікування на майбутні блага Потреба у новій інформації 

 

Так, вважаємо за необхідне створювати систему поступового переводу 

зовнішніх вимог у внутрішній план дітей, постійно викликаючи пізнавальні 

мотиви їх навчальної діяльності. У молодшому шкільному віці тільки 

починається поступовий перехід до цілеспрямованої діяльності [8, с. 37]. 

Список використаних джерел 

1. Пінська О. Професійна мотивація як засіб підвищення ефективності 
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професійної підготовки. – 2009. – Випуск 14. – С. 111-115. 

2. Єрохін С. А. Концепція професійної мотивації студентів як фактору 

конкурентності на ринку праці / Єрохін С.А., Нікітін Ю.В., Нікітіна 

І.В. // Юридична наука. – 2011. – № 1. – С. 20-28. 

3. Анцыферова Л.И. Принцип связи психики и деятельности и 

методология психологии / Л.И. Анцыферова // Методологические и 

теоретические проблемы психологии. - М. : Наука, 1969. – 117с.  

 

 

УДК 159.9.001.5 

ОБРАЗ ЕФЕКТИВНОГО ЛІДЕРА У СОЦІАЛЬНІЙ 

ПСИХОЛОГІЇ 

Волович Максим, здобувач вищої освіти, МЕГУ ім. акад. 

С. Дем'янчука 

Керівник: Михальчук Ю. О., кандидат психологічних наук, доцент 

Напевно, кожен мріє стати лідером, але кожному також відомо, що 

стати ним не так просто. Для того, щоб здійснювати ефективне лідерство і, 

власне, бути успішним лідером, потрібно володіти унікальним 

інструментарієм роботи з людьми, котрий сьогодні прийнято називати  

«лідерські якості особистості». 

Взаємовідносини лідера та його підданих завжди привертали увагу 

багатьох поколінь філософів. Правителів давнини, особливо, якщо вони були 
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успішними, зазвичай наділяли божественними, надлюдськими здібностями, 

тим самим підкреслювали їх відмінність від інших, простих людей. Описуючи 

найбільш важливі події того часу, філософи Геродот і Плутарх, перш за все, 

говорять про діяння великих полководців, відзначаючи їх надзвичайний 

розум, дух, міцну волю, тощо. Тобто, вже тоді з’являвся перший інтерес до 

особистісних якостей вождів, і всіх тих, хто має владу. 

Визначення поняття «лідер» ще 1948 р. дав провідний світовий 

фахівець в галузі досліджень лідерства Р. М. Стогділл. Лідер – це людина, яка 

береться за справу сама або розподіляє завдання між членами групи так, щоб 

кожен з них міг виявити ініціативу. Це людина, яка бачить конкретну мету та 

шляхи її досягнення, а також має достатньо сил і можливостей це зробити [2]. 

Слово лідер означає «той, хто веде за собою, очолює». Лідер (англ. leader – 

провідник, той, хто веде, керівник, вождь, командир) – особистість, яка 

користується беззастережним авторитетом і повагою з огляду на свої видатні 

індивідуальні людські, інтелектуальні або фахові якості [1].  

Станом на сьогодні сформовано і обґрунтовано вісім теорій, що 

пояснюють феномен лідерства. І не дивлячись на те, що з них лише дві, а 

саме, теорія «Великої людини» і теорія «Характерних рис», наголошують на 

домінуючій ролі психологічного портрету особистості лідера, і при цьому, 

всі інші фактори вважають другорядними, абсолютно всі дослідники 

лідерства визнають необхідність наявності певних особистісних рис в образі 

успішного лідера [1]. 

Варто розглянути психологічний портрет ефективного лідера 

запропонований професором Уорреном Беннісом. Науковець виокремив 

шість базових якостей лідера [4]: цілеспрямоване бачення – чітке розуміння 

своїх цілей і дій як фахівця та як особистості, здатність демонструвати 

наполегливість при невдачах та падіннях; внутрішня пристрасть – бажання 

користуватися тими можливостями, які надає життя, відповідними з досить 

своєрідним захопленням певним покликанням, професією чи манерою 

поведінки; особистісна цілісність – похідне від знання людиною самої себе, 

щирості та зрілості; знання своїх сильних та слабких сторін, вірність своїм 

принципам, бажання та уміння навчатися в інших людей та працювати з 

ними; довіра (надійність) – здатність викликати довіру в інших людей; 

допитливість – прагнення до самопізнання та самовдосконалення; сміливість 

– готовність свідомо ризикувати, експериментувати роботи щось нове.  

Як ми бачимо,  для того,  щоб якісно впливати на кожного учасника 

певного колективу та роботу групи в цілому, потрібно володіти рядом 

особливостей, ступінь розвиненості яких і визначатиме ефективність лідера.  

Важливість правильно підібраних особистісних рис для успішного 

лідерства підкреслює професор Бенніс, даючи короткий курс порад, як стати 
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справжнім лідером: будьте самим собою; визначте, що вам краще за все 

вдається; оточіть себе професіоналами, і поводьтеся з ними так, як би ви 

хотіли, щоб поводилися з вами; будьте не диктатором, а диригентом; 

визначитись з однією-двома головними цілями; порадьтеся зі 

співробітниками, як краще досягти наміченого; похваліть їх за це [3].  

Сьогодні попит на лідерство зростає врази. Як маленькі підприємства, 

так і великі корпорації – усіх вимагають від свої працівників рішучості, 

ініціативності, готовності брати відповідальність і вести людей за собою, 

вимагають від них лідерства. Саме тому, бажання розвивати в собі лідерські 

якості  – є першим кроком на шляху до успіху, проте, важливо пам’ятати, 

що бути лідером – це означає щодня працювати над собою, і приносити 

користь іншим. 
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 Сучасні умови життя змушують людину постійно відчувати на собі 

стресогенні впливи. І тому внутрішньо – інтегральні ресурси, що дають 

можливість швидко долати негативні впливи зовнішнього середовища 

визначають  успішність нашої діяльності в інформаційно -  глобалізованому 

світі. Стресостійкість юнацької особистості виступає конгломератом 

фізіологічних, психічних та поведінкових механізмів які починають 

взаємодіяти в стресових умовах та  безпосередньо впливати на діяльність. 
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